

一座展示馆 一段医者情

——记宁德人民医院党建文化展示馆

峥嵘岁月，礼赞百年华诞，医心向党，逐梦美好未来。

近日，中共宁德市蕉城区委直机关工作委员会举办2021年蕉城区直机关党组织书记培训班。根据培训班日程安排，2021年12月1日，学员现场观摩了宁德人民医院党建示范点。

2021年是中国共产党百年华诞，宁德人民医院建成党建文化展示馆，既是对党建引领医院发展成果的具体展示，也是对医院厚重历史文化的生动传承。

展馆中的一幅幅图片、一件件实物展示了在医院党委带领下，四个直属支部开展党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动的生动情形。全院党员干部始终牢记习近平总书记的重要嘱托，牢固树立“弱鸟先飞”追赶意识，以只争朝夕的精神、“滴水穿石”的韧劲，接续奋斗、苦干实干，在深化医改中不断求索，稳步提升医疗服务能力和质量，在奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章中走前头、挑大梁、做表率。

打造先进基层党组织

宁德人民医院是蕉城区唯一一所“二级甲等”综合医院和福建省首批国家级“爱婴医院”，承担着蕉城区60万人民群众的医疗保健任务。2020年5月，宁德人民医院党总支升格为党委，下设4个党支部，现有党员100余名。近年来，宁德人民医院党委坚持党建引领，不断创新党建工作的方式方法，深入开展星级达标支部和模范机关创建活动，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，持续推进党建工作和业务工作深度融合，有效推动医院高质量发展。

医院党员干部沐党恩、跟党走，将党支部植根于医护一线，从临床科室到医技科室，从院内暖患到村居送医，医者精于医术，诚于品德，谨记医者誓言，救死扶伤，不辞辛劳，执着追求，守护人民健康。

2020年伊始，新冠肺炎疫情突如其来，宁德人民医院被确定作为蕉城区定点救治医院后，院党委主动担当、靠前指挥，率领全院党员干部职工全力以赴冲在抗疫第一线：提前取消春节假期，迅速汇聚力量，组建党员干部带头的专家团队和医疗救治应急小组；日夜赶工，在三天内完成发热门诊和隔离病区改造任务；组建120救护专家组，承担蕉城区所有乡镇及城区发热病人的排查甄别工作；选派医务人员常驻蕉城区集中隔离医学观察点；精选4名医务骨干参加福建省第一批和第四批援鄂医疗队驰援武汉，圆满完成任务；提前完成负压隔离病房和核酸检测实验室建设，承接蕉城区新冠病毒疫苗接种点任务，落实做细各项疫情防控工作措施。组建医疗队下企业、进学校开展防疫指导培训和上门体检服务，助力企业复工、学校复学。

医院党委用实际行动彰显了强大的



▲蕉城区直机关党组织书记培训班学员参观展示馆。

凝聚力和战斗力，诠释了“医者仁心”“大爱无疆”，坚守住抗疫阵地，为蕉城区取得疫情防控和复工复产的双胜利贡献了力量。院党总支被市委评为第一批抗疫先进基层党组织，多人被评为全国、省市抗疫先进个人。

扎根基层守护人民健康

一名党员就是一面鲜红旗帜，一个基层党组织就是一个战斗堡垒。一直以来，宁德人民医院党委始终以人民健康为中心，贯彻落实卫生与健康工作路线、方针政策，不断深化公立医院改革，不断提升医疗服务质量，夯实基层党建水平。

2021年12月5日，宁德人民医院的党员医护走进老区基点村洋中镇林坂村，为群众送医送药，开展“学习党史践初心 健康义诊办实事”为主题的义诊活动。义诊队伍阵容强大，宁德人民医院医务部副主任叶乃树副主任医师领队，来自内科、外科、妇产科、儿科、五官科、康复科、超声科以及药学、护理等领域的蕉城区乡村振兴专家服务团和环志愿者服务团志愿者，怀着对老区人民的深厚感情，细心地为前来问诊咨询的群众量血压，测血糖，诊治病情，赠送对症治疗药品，发放健康宣教资料，宣传普及卒中防治、抗微生物药物合理使用以及门诊特殊病种办理、医保电子凭证激活应用等健康知识和医保惠民政策措施。

“要以党的十九届六中全会精神以及百年奋斗重大成就和历史经验为指导，立足本职工作，践行初心使命，把人民群众的健康放在第一位，实实在在为群众办实事，不断增强人民群众的就医获得感，为乡村振兴贡献医务人员应尽的力量。”参与活动的党员志愿者说

近年来，医院充分发挥党建引领作用，创新党建工作方法，形成一个中心、两翼并进、三级联动、多元融合的“123+N”党建工作新机制。在党员中培养业务骨干，在专业骨干中发展党员。提高党员业务骨干理论水平和工作能力，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

以人民健康为中心，全

面推进“大专科、小综合”的发展战略和“微笑服务、温情医院”创建活动两翼并进，党委统筹谋划、支部组织督导、党员职工创先争优三级联动，党建与业务多元融合。

积极开展为民服务活动，组建党员志愿者队伍，专家“义诊团”、名医“师带徒”工作室、“合理用药”咨询台等医疗队伍，深入蕉城各个乡镇开展义诊、坐诊，助力家庭医生签约服务、眼底筛查、合理用药宣讲等活动，为百姓送去温暖与爱心。各科室通过多项举措，为百姓提供志愿服务，经常性组织参与“在职党员进社区”“传播文明 党员先行”系列活动，常态化开展义诊、健康教育、扶贫帮困等志愿服务，并在门诊楼设立“党员示范岗”，以实际行动发挥党员在全院职工干部中的带头表率作用。

便民惠民改善医疗服务

“大医精诚，厚德济世”是宁德人民医院的院训。医院持续强化党员干部为人民服务的宗旨意识，持续实施改善医疗服务行动，不断强化服务理念，创新服务模式，努力探索建设便民、惠民、温情的医院，构建和谐医患关系。

优化医院环境。完成体检综合楼、口腔科、康复医学科、皮肤科、住院楼所有病房塑胶地板改造、停车场改扩建及绿化亮化等项目的改造升级，优化科室布局 and 就诊流程，减少患者“在路上”的时间，改善了群众的就医体验。

优化服务模式。推行门诊电子病历，引进新型多功能自助机，实现移动支付多样化，手机终端、自助机扫码付、窗口扫码均可充值支付，快速推动线上诊疗服务模式的转型升级，提升患者就医感受。

优化服务措施。推出多窗口整合的医院服务中心，线上预约挂号、护士站便民包、“母婴室”等多项便民利民措施。落实“首诉负责制”，公布投诉电话，设立投诉箱、意见簿，畅通投诉渠道，及时收集群众意见、建议，立行立改，搭建了医患沟通的桥梁，进一步和谐医患关系。

□张颖珍 李枝端

院徽释义

生命的守护人



1、标志的整体造型是：一个“人”用铁骨脊梁支撑着一颗跳动的心，1904是建院时间。标志寓意着宁德人民医院就是“生命的守护人”。

2、这个“人”，就是宁德人民医院的“人”，寓意着我们医院的每一个“人”，是“以人为本”的“人”，也是人道主义的“人”，还是“为人民服务”的“人”，而且它的字体直接取材于毛泽东主席的“为人民服务”。

3、标志的整体造型还是一个“R”，“人”的汉语拼音的首写字母，两个“人”字互相呼应，和谐统一。

4、这颗跳动的心寓意着生命、健康，它看上去比较单薄、脆弱，如果没有“人”的全力支撑和贴身守护，它就是缺损的，不完整的，它们血肉相连，融为一体。

5、整个造型还有“责任重于泰山”的含义，维护人民群众的生命和健康，“责任重于泰山”，但我们所有的医务工作者一定会象院徽中的这个“人”一样，“铁肩”担道义，“心”为健康。

6、标志的色彩浓墨重彩，更加凸显了生命与责任的昂扬与张力，选用华文新魏字体，稳重庄严，同时又美观大方、气势澎湃，具有很高的辨识度。

□宦琼瑛

“微笑服务 温情医院”征文选登

情满人间岁月芳(组诗)

——献给宁德人民医院医师

温情

荏苒时光岁月长，星移斗转应如常。
仁心脉脉传千载，妙手殷殷守四方。
天使回眸春意美，白衣送暖百花香。
嫣然一笑留馨久，似水柔情梦乡乡。

医者

一夜东风庭院香，杏林烟雨义深长。
回春妙手人心暖，情满人间岁月芳。

升华

磨剑十年图济世，浮生医梦几春秋？
一腔热血芳华伴，两鬓霜颜岁月酬。

领航

砥砺百年新领航，兼程风雨海帆扬。
书山壮气乾坤阔，剑胆柔情日月长。
星火耀辉成杞梓，胸怀寰宇换沧桑。
初心不改杏林梦，理想高飞任翱翔。

□杨鉴巍



▲宁德师范学院领导一行参观展示馆。



▲闽东医院领导专家一行参观展示馆。